

首轮中美战略与经济对话在华盛顿闭幕

美方愿意尽快承认我国市场经济地位

新华社华盛顿7月28日电 首轮中美战略与经济对话27日至28日在华盛顿举行。中国国家主席胡锦涛特别代表、国务院副总理王岐山和国务委员戴秉国与美国总统奥巴马特别代表、国务卿希拉里·克林顿和财政部长盖特纳共同主持。

双方认识到,在当前全球经济从危机走向复苏的关键时刻,刺激经济增长仍是中美合作的首要任务。双方应当加强宏观经济政策协调,稳定金融市场,努力促进经济恢复增长和增加就业。同时,积极

转变经济发展方式,着力推进结构调整,加强医疗卫生改革、社会保障体系建设等方面的合作,推动经济可持续发展。

双方表示,要通过加强合作,共同构建强有力的金融体系,确保两国乃至全球金融安全稳定。美方承诺,将密切监测货币政策对本国及世界其他地区经济的影响;对政府支持企业实施强有力的监管,确保其保持健康的财务状况。双方同意定期相互通报金融问题资产处置情况。

双方强调,要提高经

贸合作质量和水平。美方承诺为美高技术产品对华出口提供便利。美方愿与中方加强合作,争取尽快承认中国市场经济地位。双方将共同支持扩大基础设施投资,继续推进双边投资保护协定谈判,加强贸易融资合作。

中美两国将与国际社会一道,落实二十国集团华盛顿和伦敦峰会共识,共同推动国际金融体系改革进程,提高新兴市场和发展中国家的发言权和代表性。双方表示,坚决反对各种形式的保护主义,在锁定已有成果的基础上,

推动世界贸易组织(WTO)多哈回合谈判早日成功。

双方同意做好下一阶段高层及各级别交往有关工作,推动两军关系继续改善和发展,加强双方在广泛双边领域的交流与合作。

双方还就朝鲜半岛核问题、南亚稳定、中东局势等共同关心的重大国际地区问题以及气候变化、能源安全、环境保护、全球卫生等全球性问题进行了深入探讨,表示要携手应对人类社会面临的复杂挑战和棘手问题,互利双赢,共同进步。

美愿与我国全面积极合作

新华社华盛顿7月28日电 首轮中美战略与经济对话28日在华盛顿闭幕。双方认为,对话机制体现了中美关系30年来的成果,表明双方正共同致力于建设21世纪积极合作全面的关系。

◎关于中美关系

中美双方确认,奥巴马总统将应胡锦涛主席邀请于今年年内访问中国。

双方同意两军扩大各层级交往。中国中央军委副主席徐才厚上将应美国国防部长罗伯特·盖茨的邀请将于年内访问美国。

双方愿鼓励中美人文交流与合作特别是青年交流,包括美中友好志愿者项目。美方于2009年7月10日再次确认将以国家馆形式参展2010年上海世博会。美方还介绍了其正在制定的旨在为中国公民加快办理赴美签证的新政策。双方表示,两国将进一步扩大教育、体育和科技交流,并继续举行中美文化论坛。

此外,双方还就如何通过平等和相互尊重的基础上开展人权对话及其他倡议、加强双方在人权问题上的相互了解和积极合作交换了意见。鉴于法制对中美两国的重要性,双方决定恢复中美法律专家对话并争取于年底前举行新一轮人权对话。

◎关于经济、金融及相关领域的合作

双方重申坚持高层对

话的承诺,达成了重要成果共识。

首先,中美两国将各自采取措施促进国内经济平衡和可持续的增长,以确保从国际金融危机中有力复苏;这些措施包括增加美国的储蓄和提高消费对中国GDP增长的贡献。

第二,双方将共同努力建设强有力的金融体系,并且完善金融监管。

第三,双方致力于更加开放的贸易和投资,反对保护主义,以推动经济增长,创造就业,促进创新。

第四,双方同意在改革和加强国际金融机构方面进行合作,增加包括中国在内的新兴市场和发展中经济体的发言权和代表性,确保充分的发展融资并应对未来危机。

◎关于全球性问题的合作

中美作为世界最大的能源生产国和消费国,在应对全球气候变化、发展清洁高效能源、保护环境、确保能源安全方面面临共同的挑战,拥有共同的利益。为此,双方谈判拟就了一份关于加强气候变化、能源和环境合作的谅解备忘录。

根据该谅解备忘录,双方建立气候变化政策对话与合作机制,以推动:(1)关于国内应对气候变化战略和政策的讨论和交流;(2)向低碳经济转型的务实解决方案;(3)成功的国际气候变化谈判;(4)气候友好技术的联合

研究、开发、应用和双方同意的转让;(5)具体项目的合作;(6)适应气候变化;(7)能力建设和公众意识提高;(8)中美城市、大学和州应对气候变化的务实合作。

双方重申,将共同致力于进一步加强《联合国气候变化框架公约》的全面、有效和持续实施。

此外,该谅解备忘录扩展并加强中美之间在清洁高效能源和环境保护方面的合作,以帮助两国实现环境可持续和低碳经济增长,并完成国家的经济和发展目标。两国决心在相关领域开展合作,在这些领域中,双方联合的专业技能、资源投入和研究能力,以及两国市场合并的规模,都能加速实现共同目标的进程。双方认识到正在执行的《能源和环境十年合作框架》(简称“十年合作框架”)在促进两国能源和环境领域务实合作方面的重要性。双方承诺实施十年合作框架下所有现有的五个行动计划,包括清洁高效电力、清洁高效交通、清洁水、清洁大气、森林和湿地保护,并通过制定包括节能和能效在内的新行动计划扩展十年合作框架。

双方承诺在可再生能源、清洁煤(包括碳捕集和封存)、智能电网、页岩气、第二和第三代生物燃料以及先进核能方面加强合作。双方同意在战略石油储备、提高能源市场透明度等领域开展对话。

双方表示,愿在大流行性及传染性疾病的暴发包括抗药性肺结核带来的

挑战方面继续进行合作。双方还愿进一步在加强全球机构与治理、公共卫生挑战、全球扶贫等其他至关重要的全球性问题上加强对话与合作。

◎关于国际地区问题的合作

双方重申六方会谈和继续努力实现朝鲜半岛无核化以及保持半岛与东北亚和平稳定的重要性,并强调执行联合国安理会1874号决议和通过和平手段解决半岛核问题的重要性。两国还承诺,中美将加强协调,共同推动阿富汗和巴基斯坦的稳定和发展。双方表示,愿在苏丹问题上加强协调与磋商,共同推动达尔富尔问题早日得到持久政治解决,推动苏丹北南和平进程向前发展。

双方指出,两国都反对恐怖主义,承诺共同努力加强全球防扩散和军控机制,双方重申了各自的核政策,并讨论了即将召开的2010年《不扩散核武器条约》审议大会及裁军谈判会议。此外,两国还就美方倡议召开的全球核安全峰会交换了意见。双方愿进一步加强对话与合作,打击跨国犯罪、恐怖主义、非法毒品贸易、海盗等跨国挑战。

双方同意加强战略对话框架下关于政策规划、亚洲、中东、非洲、中亚、拉美等事务的磋商。

双方商定将于明年在北京举行第二轮中美战略与经济对话。

环球扫描



连体女婴俩头一个心

7月29日,在菲律宾首都马尼拉一家医院里,护士给新出生的连体婴儿检查身体。该女婴28日晚出生,体重约3.8千克,有两个脑袋但只有一个心脏。婴儿的父亲是一个三轮车夫。

新华社发(路易斯·里瓦纳各 摄)

少年谎报客机“炸弹” 父母被罚数百万韩元

新华社首尔7月29日专电(记者 姬新龙) 韩国两名少年因打电话谎称在客机上安装炸弹,他们的父母被韩国法院判罚分别向航空公司支付数百万韩元的赔偿。

大韩航空公司29日说,这两名少年分别15岁和17岁,他们分别于今年1月14日和1月27日给该公司打电话,谎称在仁川机场和金浦机场起飞的客机上安装

了炸弹,航空公司因此向警方和机场相关部门报警,开展机内搜查并对乘客进行询问排查,导致飞机延误。

大韩航空公司说,公司随后针对两名少年及两人父母提起损害赔偿诉讼。首尔南部地方法院于6月18日提出调解方案,由两人父母分别向航空公司支付700万韩元(1美元约合1250韩元)的赔偿,双方均未提出异议。

数月只喝水和汤 英女子减肥丧命

为保持身材而热衷节食减肥的女性们要提高警惕了:长期处于饥饿状态,可能会使体内积累大量毒素,最严重会引起死亡。

英国南希尔兹女子海伦·安德森为减肥,几个月里只喝水和汤,最终因此命丧黄泉。

尸检结果显示:死者身体在严重缺乏糖份的情形下开始消耗体内储存脂肪,从而引起新

陈代谢的不良反应,也就是酮酸中毒,最终导致死亡。

安德森之所以减肥,是因为过去一次药物治疗出现副作用让她体重达到952公斤。节食数月后,身高175米的安德森体重下降到58公斤,体脂指数偏低。

安德森的母亲则说,希望这件事能为其他饮食不规律的人带来警示”。(广日)

少年无聊狂烧22辆车

新华社巴黎7月28日专电(记者 尚翔) 法国东部城市斯特拉斯堡一名14岁少年因放假无聊,夜间疯狂纵火烧车,日前被当地警方逮捕,将面临当地少年法庭的审判。

据法国媒体报道,这名少年被捕后向警方承认,自放假以来,他每日无事可做,倍感无聊,所以每晚上街游荡,并通过烧车寻找快乐。据他交代,最近一段时间他已焚毁了22辆汽车。